本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修, 我日用糧 2024 09.01 啟示錄 02 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

耶穌畀眾教會嘅信

《啟示錄》第2章向七個亞洲教會傳達上帝嘅信息。 耶穌向七個教會發出的信息,評估他們的信仰和行為,同時鼓勵他們保持忠誠和堅定。 第一封信寫給以弗所教會,警告佢哋唔好失去佢哋最初嘅愛。 第二封信寫給士每拿教會,警告佢哋擁有異端嘅教導。 第三封信寫給別迦摩教會,鼓勵他們繼續堅定地信靠上帝。 第四封信寫給推雅推喇教會,批評佢哋容忍了一些人嘅錯行。 第五封信寫給撒狄教會,警告佢哋喺上帝眼中雖然出名,但他們的信仰已死亡。 第六封信寫給非拉铁非教會,鼓勵佢哋繼續堅持忠誠,即使面對迫害。 第七封信寫給老底嘉教會,批評他們成為了軟弱、貧窮和失去視力的人,鼓勵他們回到上帝的懷抱中,以獲得真正的富足和視力。

「以弗所」是亞細亞行省的七個城市中最重要的一個,位於地中海東部愛琴海東岸,以弗 所是羅馬的駐防城,以弗所是個商業重鎮,從地中海運來的商品必須經以弗所送到亞細亞 省各地,從東方運來的商品都必須經過以弗所出海。

主就按各等情形勸告教會。 這勸告的話記在第二、三章:對以弗所 (二 4~5),對士每拿 (10),對別迦摩 (14~16),對推雅推喇 (20~25),對撒狄 (三 2~3),對非拉鐵非 (11),對老底嘉 (17~20)。

主耶穌在對七教會說話之前,總是針對各教會的不同光景,稱讚教會的優點、責備她的缺欠,最後是勸勉和對得勝者的呼召。

主耶穌向每個教會都強調「我知道你」,使徒約翰用這個「知道」來表達「無所不知」。 主是我們的大牧者,祂知道每個人的心思言行、也了解每個教會的難處壓力。 因此,我們在任何環境和難處中都可以信靠祂,隨時隨地都應當注意在主面前行事為人。

以弗所

以弗所嘅居民成分複雜,猶太人比較多,保羅曾喺呢度傳道两年多。 以弗所教會係保羅 喺第三次傳道旅程中建立嘅。 由于以弗所是繁華都會,來往之人很多,教會更容易受到 擾亂,所以保羅在與以弗所教會最後道別時,預言「必有凶暴的豺狼進入你們中間」(徒 二十 29),到提摩太時已經應驗(提前六 21)。 但以弗所教會忠心事奉,在真理上始終站立得穩。

主稱讚嘅話, 呢段稱讚分三方面:

- (一)對佢哋自己一,行為,行為必定係頂好。 二,勞碌,即竭力作工。 三,忍耐,在 教會中真有父母的心,擔當別人的軟弱。
- (二)對管理教會一,不容忍惡人(林前五)。二,不隨便接納人作工,就是使徒還當試驗,可見他們是頂有屬靈眼光的。
- (三)對外面工作即為主名忍耐不倦。 由上睇落,以弗所教會係頂完全嘅。

「起初的愛心」指愛主之心,也是因著愛神而愛弟兄、愛眾人之心。 愛心是重生的記號,但以弗所信徒可能在維護真道的過程中(2、6節),漸漸忘記了「起初的愛心」。

復興的辦法:

- (一)'應當回想你是從那裡墜落的,'這就是查考原因。 每次退後都有原因,原因沒有查出,就有辦法復興。 按主嘅眼光睇落,以弗所教會外面係完全,里而卻已墜落。 所以,先是裏面墜落,後為外面失敗。
- (二)'並要悔改,'悔改不但是罪人要作的,就是信徒也該悔改;何時有墜落,何時就要悔改。
- (三)'行起初所行的事,'悔改是消極的,行起初所行的是積極的。

今天,我們常常和以弗所教會一樣勞碌忍耐、為主勞苦、信仰純正,但久而久之,事奉會成為責任,肉體的熱心也會漸漸代替對主的「愛心」。「把起初的愛心離棄了」。而貫穿信徒一生的大使命(太二十八18-20),並不只是向人傳福音,更是不斷向自己宣講「耶穌基督並祂釘十字架」(林前二2)。 當我們每天都體會自己就是那個把基督釘上十字架的罪人的時候,才能恢復和保持「起初的愛心」。

「凡有耳的,就應當聽」,表明許多人有耳卻聽不見,聽見卻不明白。 呢句話喺每封信中都出現,主耶穌傳福音時都成日咁提醒人。

士每拿

「士每拿」是以弗所北方約 70 公里的一個港口城市,保羅在第三次傳道旅程中,曾在以 弗所傳道兩年多,士每拿教會可能就是在那時建立的。

士每拿信徒又經「患難」、又受「貧窮」,可謂雪上加霜,但主不但沒有深表同情,反而說:我「知」(9節)! 因為呢啲遭遇毫不奇怪,都係神嘅旨意。 今天,持守真理的信徒也越來越容易在職場和商場上遇到難處,越來越可能遭遇「患難、貧窮」。 但這一切都都在主的「知」之中,祂讓我們放心:凡是經過主的手量給我們的,對我們永遠的「富足」都有益處的(羅八28)。

「務要至死忠心」(10 節),指那幾位被「落在監裏」的信徒必須在死亡和背道之間作出選擇。「生命的冠冕」(10 節),指信徒經過「試煉」之後,最終能得著永生的喜樂和榮耀。

「第二次的死」(11節),指火湖的永刑,也就是與神永遠隔絕。

「按著定命,人人都有一死,死後且有審判」(來九 27),神的旨意並非讓信徒免去一死,而是應許「得勝的,必不受第二次死的害」(11 節)。 因此,我們在軟弱中所需要祈求的恩典,是使我們能靠主得勝。

得勝的信徒即使殉道,「必不受第二次死的害」,因為即使在火窑之中,主也與我們同在:

- (一) 主留下一個榜樣給我們效法; 主在此世所得尚是一死, 何況我哋?
- (二) 祂既受苦至死,就能體恤我們(來四 15)。
- (三)主為了勝過仇敵,成功神旨,就必須死,我們若要有同樣成功,也應如此。
- (四)主雖死過卻又復活,所以我們為主受苦,甚或捨命,是有復活盼望,必不至落空的。

別迦摩

「別迦摩」(12節)位於內陸山區,原來是阿塔羅斯(Attalus)王國的首都。

主耶穌向別迦摩教會的自稱引自一16。 主是「那有兩刃利劍的」(12節),表明祂口中所出的話不但要對付仇敵(十九15),也將審判教會中的攙雜(16節)。 別迦摩是亞細亞省的行政首府,「佩劍」(羅十三4)代表羅馬總督掌管生殺大權的權柄。 所以主耶穌向別迦摩教會宣告:祂才是「那有兩刃利劍的」,只有基督才有權決定生死,祂的權柄超越了地上一切刀劍的權柄。

「巴蘭的教訓」(14節),指巴蘭為了財利向摩押王巴勒獻計(民三十一16),引誘以色列人與摩押女子行淫(民二十五1)、拜偶像(民二十五2)。 「尼哥拉一黨人的教訓」(15節),是打著「恩典、自由、反律法主義」的旗號,教導信徒繼續敬拜偶像、放縱肉體(14節)。

「照樣」(15節)一詞,表明「尼哥拉一黨人的教訓」(15節)與「巴蘭的教訓」(14節)相似,就是想透過某些折衷、妥協的方法,一手抓緊天堂的門票、一手抓住世界的好處,結果都是與世界妥協、不再分別為聖。「你當悔改」(16節),就是要分別為聖。 呢句話原文嘅語氣緊迫,係一個冇寬容餘地嘅命令。

「用我口中的劍攻擊他們」(16 節),指主耶穌將根據祂的話語審判拒不悔改的信徒。 今 天,我們若不順服主的道,將來,主的道就會成為審判我們的根據(約十二 48)。

今天,教會所面臨的最大仇敵也和別迦摩教會一樣,不是來自外面的逼迫(13節),而是 混進內部的假師傅(14-15節)。 佢哋唔會公開宣稱摧毀教會,而是自稱能提供一個更加 合理、更有人情、更合時宜嘅信仰,結果都係要教會不再分別為聖、迅速敗壞。

推雅推喇教會

以弗所教會失去了「起初的愛心」(4節),推雅推喇教會卻擁有許多「愛心」(19節),但「愛心」並不能代替真理,更不等於屬靈的生命。如果「愛心」不是建立在真理的根基上(20節),主稱讚這是一間有善行的教會,她比以弗所教會更完全,她們確實有愛心和行動。但是主卻責備她一件很嚴重的事,即是容忍假先知耶洗別的迷惑,引誘人陷入與食祭偶像之物的陷阱。係因為有企穩喺真理嘅立場,凡事都要查驗,得以企硬。只要願意悔改就可以成為得勝者,得勝者將得著制伏列國的權柄,正如與主一同作王掌權。

耶洗別

【啟二20】「然而,有一件事我要責備你,就是你容讓那自稱是先知的婦人耶洗別教導我的僕人,引誘他們行,食祭偶像之物。」

「耶洗別」(20節)是以色列王亞哈的外邦妻子,引誘北國以色列敬拜偶像巴力(王上十六 31-32),在這裡代表一位身分不詳的婦人,她對推雅推喇教會的影響就像耶洗別對北國以色列一樣巨大。 但兩位婦人對於北國同教會屬靈生命嘅傷害,同樣係致命嘅。

「行」(20節),指敬拜偶像時的行為。「食祭偶像之物」(20節),指參加敬拜偶像的筵席。 推雅推喇嘅行業公會經常喺本行業守護神嘅神廟度聚會,獻祭同食祭物係必有的環節,場面成日荒淫放盪。 假先知可能鼓勵信徒放心參與這些聚會,不但能融入社會、廣傳福音,還能勤勞致富、多行更多的「善事」(19節)。

今天,許多信徒都習慣於和世俗妥協,一面上教會、一面與世界聯合,「又事奉神,又事奉瑪門」(太六24),如魚得水,似乎並沒有遭到神的管教。 豈不知這是神給我們「悔改

的機會」(21節),千萬不可「藐視祂豐富的恩慈、寬容、忍耐,不曉得祂的恩慈是領你悔改」(羅二4)。

讓我們一起來禱告:

阿爸天父,感謝桎梏藉住《聖經》嘅教導、教會嘅傳統,以及牧者嘅教導,將識別異端、分辨謬論嘅智慧賜畀我哋,要我哋未至於走向偏差,陷入錯謬。 可是,我們的知識和經驗,常常讓我們變得冷漠,變得無情。 親愛的主啊,求祢幫助我們,使我們能夠在理性和感性之間,取得最大程度的平衡!。

奉耶穌基督的聖名。 阿門

在啟示錄2章

- 2:1 你要寫信給以弗所教會嘅使者、說、右手拿著七星、喺七個金燈台中間行走嘅、說、
- 2:2 我知道你嘅行為、勞碌、忍耐、都知道你不能容忍惡人、你都曾試驗自稱為 使徒卻唔係使徒嘅、看出佢們係假嘅來。
- 2:3 你都能忍耐、曾為我嘅名勞苦、並不乏儀。
- 2:4 然而有一件事我要責備你、就係你將起初嘅愛心離棄了。
- 2:5 所以應當回想你係由里墜落嘅、並要悔改、行起初所行嘅事。 你若不悔改、我就臨到你裏、把你嘅平台從原處挪去。
- 2:6 然而你仲有一件可取嘅事、就係你憎惡尼哥拉一黨人嘅行為、都係我所恨惡 嘅。
- 2:7 聖靈向眾教會所講嘅話、凡有耳嘅、就應當聽。 得勝嘅、我必將神樂園中 生命樹嘅菓子賜畀佢吃。
- 2:8 你要寫信畀士每教會嘅使者說、首先嘅、末後嘅、死過又活嘅话、
- 2:9 我知道你嘅患難、你嘅貧窮、(你卻是富足嘅)都知道自稱係猶太人所講嘅 毀謗話、其實佢們唔係猶太人、乃係撒但一會嘅人。
- 2:10 你就受嘅苦你唔用怕。 魔鬼要把你們中間幾個人的喺監度、叫你們被試煉。 你們必受患難十日。 你務要至死信心、我就賜畀你生命嘅冠冕。
- 2:11 聖靈向眾教會所講嘅話、凡有耳嘅、就應當聽。 得勝嘅、必唔受第 二次死嘅陰。

- 2:12 你要寫信給別迦摩教會嘅使者、說、有兩刃利劍嘅话、
- 2:13 我知道你嘅居所、就係有撒但座位之處。 当我忠心嘅見證人安提帕 喺你們中間、撒但所住嘅地方被殺之時、你仲堅持我嘅名、冇有棄絕我嘅道。
- 2:14 然而有幾件事我要責備你、因為喺你度、有人服從咗巴西嘅教訓。 阿巴兰曾教導巴勒斯坦把絆腳石放喺以色列人面前、叫佢們蕨祭偶像之物、行姦淫嘅事。
- 2:15 你里都有人照樣服從埋尼哥拉一黨人嘅教訓。
- 2:16 所以你当悔改、若不悔改、我就快臨到你裏、用我口中嘅劍、攻擊佢們。
- 2:17 聖靈向眾教會所講嘅話、凡有耳嘅、就應當聽。 得勝嘅、我必將隱 藏嘅啊邊賜畀佢。 並賜佢一塊白石、石上寫著新名。 除咗領受嘅以外、冇有人能認識。
- 2:18 你要寫信給推雅推出教會嘅使者、說、眼目如火燄、腳像光明銅嘅神 之子、說、
- 2:19 我知道你嘅行為、愛心、信心、勤勞、忍耐。 又知道你末後所行嘅 善意、比起初所行嘅更多。
- 2:20 然而有一件事我要責備你、就係你容讓自稱係先知嘅婦女耶洗別教訓 我嘅僕人、引誘佢們行姦淫、孑祭偶像之物。
- 2:21 我曾畀佢悔改嘅機會、佢卻唔肯悔改佢嘅淫行。
- 2:22 睇邊、我要叫佢病卧在床、那些同佢行淫嘅人、若不悔改所行嘅、我都要叫佢們同受大患難。
- 2:23 我又要殺死佢嘅黨類、〔黨類原文作兒女〕叫眾教會知道、我係察看 人肺腑心腸嘅。 並要照你們嘅行為報應你們各人。
- 2:24 至於你們推雅推喇其餘嘅人、就係一切不從教訓、不曉得佢們正常所 說撒但深奧之理嘅人。 我告訴你們、我唔將別嘅擔子放喺你們渾身。
- 2:25 但你們已經有的、總要持守、直等到我嚟。
- 2:26 到勝又遵守我命令到底嘅、我要賜畀佢權柄製伏列國。
- 2:28 我又要將晨星賜畀佢。
- 2:29 聖靈向眾教會所講嘅話、凡有耳嘅、就應當聽。

《啟示錄》第2章向七個亞洲教會傳達上帝嘅信息。 耶穌向七個教會的天使發出信息,評估他們的信仰和行為,同時鼓勵他們保持忠誠和堅定。 第一封信寫給以弗所教會,警告佢哋唔好失去佢哋最初嘅愛。 第二封信寫給士每拿教會,警告佢哋擁有異端嘅教導。第三封信寫給別迦摩教會,鼓勵他們繼續堅定地信靠上帝。 第四封信寫給推雅推喇教會,批評佢哋容忍了一些人嘅錯行。 第五封信寫給撒狄教會,警告佢哋喺上帝眼中雖然出名,但他們的信仰已死亡。 第六封信寫給非拉铁非教會,鼓勵佢哋繼續堅持忠誠,即使面對迫害。 第七封信寫給老底嘉教會,批評他們成為了軟弱、貧窮和失去視力的人,鼓勵他們回到上帝的懷抱中,以獲得真正的富足和視力。

《啟示錄》第二章的關鍵經文,中文版本為和合本。

- 1. 啟示錄 2:4-5-然而,我有幾件事要責備你,因為你將起初嘅愛心離棄了。 所以 應當回想你係由邊度墜落嘅,並要悔改,行起初所行嘅事。 不然,我就臨到你嗰度,將 你嘅燈台由原處挪去,係你嘅罪。
- 2. 啟示錄 2:7 耳有耳的,應當聽聖靈向眾教會所說的話:得勝的,我必讓他吃生 命樹園中的果子。
- 3. 啟示錄 2:10 -你哋唔好懼怕就受嘅苦難。 魔鬼要將你哋中間幾個人落在監度,叫你哋受試煉。 你們必受患難十日,你們務要忠心,以至於死,我就賜給你們生命的冠冕。
- 4. 啟示錄 2:17 耳有耳的,應當聽聖靈向眾教會所說的話:得勝的,我必賜給他隱藏的嗎哪,還有一塊白石頭,在石頭上寫著新名,除了那領受的以外,沒有人能認識。
- 5. 啟示錄 2:26-28 -得勝而且遵守我命令到底的,我必賜他管理列國的權柄。 佢必 用鐵杖轄制佢哋,好似打爛窯匠嘅瓦器一樣。 我都必將我由父所領受嘅晨星賜畀佢。

《啟示錄》第2章繼續探討了耶穌基督對七個教會的信息,每個教會都代表著不同的品質、挑戰和教導。 以下是第2章的一些神學意義、神學思想和屬靈影響的要點:

七個教會:第2章涵蓋了耶穌向以弗所、士每拿、別迦摩、推雅推喇、撒狄、非拉鐵非、 老底嘉這七個教會發出的信息。 每個教會都代表不同的教會群體,但其教導和挑戰都具 有普遍性,適用於整個基督教歷史。 鼓勵與警告:耶穌喺每個教會嘅信息中既有鼓勵,也有警告。 佢讚賞教會嘅美德,但也揭示了他們的缺點和需要改進之處。 這反映了神父母關心教會的態度,鼓勵信徒持續追求屬靈的成長。

教會嘅忠誠和純潔:耶穌喺幾個教會中強調咗忠誠和純潔嘅重要性。 佢警告唔忠誠嘅行 為同偏離真道嘅傾向,呼籲信徒要堅持真理,避免世俗同異教嘅影響。

耐心和堅忍:耶穌鼓勵教會喺困難和逼迫中保持耐心和堅忍。 佢喺啲情況下承諾咗屬灵嘅獎賞,需要信徒持守信仰,即使面臨困境都唔放棄。

教會嘅改變與成長:耶穌嘅信息鼓勵教會進行改變和成長。 但提供咗具體嘅指導,要求教會悔改並尋求屬灵嘅增長,以便喺神嘅眼中得到認可。

末世嘅影響:耶穌喺啲信息中暗示咗末世嘅事件,如審判同再嚟。 呢啲提示強調咗喺末 日時刻堅守信仰嘅重要性,並鼓勵信徒預備自己迎接基督嘅回歸。

在神學思想和屬靈影響方面,《啟示錄》第2章強調了教會的忠誠、堅忍和屬靈成長的重要性。 呢啲信息不僅適用於古代嘅七個教會,都對今日嘅基督徒有着深刻嘅啟示同指引。 呢啲教導鼓勵信徒喺信仰中堅定不移,與神同行,並對教會嘅生活同見證產生深遠嘅影響。 同時,呢啲信息都提醒我哋要警惕世俗和道德敗壞嘅影響,時刻保持屬灵嘅警醒。